

**JUDEȚUL BACĂU**  
**U.A.T. COMUNA RACOVA**  
**RACOVA**

**PROCES VERBAL**

*Încheiat în ședința ordinară a Consiliului Local  
din data de 04.01.2019*

În conformitate cu dispozițiile din Legea nr. 215/2001, modificată și completată prin Legea nr. 286/2006, republicată în 2007, privind Administrația Publică Locală, ați fost invitați astăzi prin **Dispoziția nr 380/ 27.12.2018** a primarului comunei Racova, județul Bacău, pentru a participa la lucrările ședinței ordinare.

Având în vedere că dintr-un număr de 13 consilieri sunt prezenți 12 ședința este legal constituită și își poate începe lucrările. Lipsește nemotivat domnul consilier Roșu Ion-(ALDE).

Dl. consilier Arseni Constantin deschide lucrările ședinței, și dă citire programului de ședință invitându-l pe dl. primar să dea prezinta ordinea de zi.

Dl. primar Vlad Toader da citire ordinii de zi și anume:

1. PROIECT DE HOTĂRÂRE PRIVIND STABILIREA TAXELOR ȘI IMPOZITELOR LOCALE PRECUM ȘI A TAXELOR SPECIALE PENTRU ANUL 2019.
2. DIVERSE

Dl. președinte Arseni Constantin supune la vot ordinea de zi care este votată în unanimitate cu 12 voturi pentru din 12 consilieri prezenți.

Înainte de începerea dezbaterilor asupra proiectului de pe ordinea de zi dl. consilier Mihăilă Vasile arată că lipsesc procesele verbale din ședințele anterioare, respectiv 2 ședințe din luna decembrie.

Dl. secretar interimar afirmă că acestea vor fi prezentate în ședințe viitoare, în măsura posibilităților. Dl. consilier Nechifor-Grigoraș Mihail se înscrie la cuvânt și întreabă consilierii PSD-ALDE dacă au studiat materialele de ședință. Arată și faptul că raportul de specialitate întocmit pentru proiectul supus ordinii de zi nu este întocmit de către persoana care l-a semnat. Apoi face o radiografie a materialului supus aprobării și arată unde au fost făcute modificările și aduse amendamente. Arată că s-au făcut modificările în cele 2 proiecte de hotărâre, stabilite punctual pe

articole, în ședința anterioară. Afirmă că s-au constatat inadvertențe, cu sume foarte mari, nejustificate, unde s-au făcut corecții

Dl. consilier Mihăilă Vasile arată că inițiatorul proiectului nu este prezent în ședință. Spune că cotele de majorare a impozitelor sunt stabilite de către Consiliul Local și nu este treaba consiliului local de a stabili cuantumul taxelor și impozitelor, comisia economică stabilind doar aprobarea coeficienților. Afirmă că trebuie întocmite regulamente și proceduri, potrivit legii și aprobate apoi de către Consiliul Local, lucru care nu se întâmplă la Primăria Racova. Vă invit la alte primării unde toți lucrează în echipă și au salariați pe funcții, nu ca la noi. Dacă comisia economică are o neclaritate de unde obține informații? Inițiatorul trebuie să-și susțină proiectul. Normal nu trebuia să aprobăm, trebuia trimis la Prefectură și la SOBIS, așa nici o amendă nu se poate plăti la Primăria Racova. Cum să stabilești taxele maxime, nu se justifică taxele și impozitele. De aceea nu funcționează Primăria. Nu trebuia să facem noi, consilierii ceea ce prevede Legea nr. 227/2015 privind Codul Fiscal.

Dl. consilier Nechifor-Grigoraș Mihail înscris la cuvânt arată lipsa de respect din partea primarului pentru susținerea proiectului deși el este inițiatorul, arată că din cauza lipsei unui contabil suferă cetățenii comunei și instituția, punând totul pe seama lipsei de interes. Care va fi gradul de colectare și cel de impact al acestui demers legislativ? Cu cât cresc în mod real taxele și impozitele? Dezinteres și nepricepere din partea primarului. Taxa e bine că s-a aprobat și ulterior să se vină cu regulamentul, va fi și ceva legal.

Dl. viceprimar, face referire la art 486, alin. (1) din tabloul privind impozitele și taxele și întreabă cine plătește suma de 100 lei pentru fiecare mașină în parte și cine pune în aplicare această prevedere. E puțin 100 lei/an.

Dl. consilier Arseni Constantin menționează cazurile lui Moldoveanu Constantin și dezmembrările auto care au o mulțime de vehicule staționate pe domeniul public.

Apoi supune la vot proiectul de pe ordinea de zi, cu amendamentele propuse de comisia economică.

Proiectul de hotărâre este aprobat în unanimitate (12 voturi pentru din 12 consilieri prezenți).

Se trece la punctul 2 de pe ordinea de zi, primul înscris la cuvânt fiind dl. consilier Nechifor-Grigoraș Mihail. În cuvântul său se referă la regulamentul de aprobare a sumelor fixe de 500 lei, acordate persoanelor care împlinesc 50 ani de la căsătorie. Acest regulament nu se respectă. Ar trebui să beneficieze persoanele care împlinesc 50 ani cu ocazia împlinirii, dosarele trebuie depuse până pe 1 iunie, acești bani nu se acordă retroactiv, regulamentul nu se aplică la toate persoanele creîndu-se un precedent. Noi, consilierii locali aprobăm lucruri bune, dar după aia se face altceva.

Dl. consilier Mihăilă Vasile arată că în acest caz este aprobat de către Consiliul Local doar regulamentul, dar banii nu au fost bugetați, adică aprobați de Consiliul Local.

Întreabă dacă există contract de dezăpezire și cu cine. Nu este nimic aprobat de către Consiliul Local. Noi cum o să aprobăm bugetul și execuția bugetară? Se produc accidente pe drumurile comunei, cine răspunde?

Instituția nu este condusă de nimeni. Nu se poate plăti impozitul. De unde se iau bani pentru salarii? Am aprobat bani la rectificare, unde sunt? Ieri primarul pune parchet la școală, în loc să rezolve treburile comunei.

Dl. consilier Chiruță Mircea-Valentin expune problema drumului de la Lețcana, care a devenit impracticabil din cauză că s-a ridicat pământul și s-au format șanțuri.

Dl. consilier Nechifor-Grigoraș Mihail afirmă în cuvântul său că trebuie mărite taxele la baruri din cauză că este puțin 18 lei/lună taxa prevăzută la art. (484) și propune să rămână 120 lei cum era anul trecut.

Dl. viceprimar ia cuvântul și afirmă că nu s-a respectat hotărârea de consiliu local de a se ocupa de cadouri pentru pomul de iarnă, de această activitate ocupându-se altcineva. Referitor la demolarea căminului cultural Gura-Văii arată că s-a dispus de către primar demolarea, cu toate că Consiliul Local a aprobat altceva. Nu mai putem continua în condițiile actuale. Iluminatul public e o problemă, în legătură cu premiul acordat de 500 lei cu ocazia împlinirii a 50 de ani de la căsătorie nu s-a respectat legea și regulamentul. Am nenumărate referate la care nu se dau curs. Cine face planul de achiziții pe anul 2019 și cine face achizițiile publice în prezent?

Nu avem contract de dezăpezire aprobat de Consiliul Local. Nu există combustibil. Bonurile de benzină au ajuns la primar, care le folosește cum vrea el.

Dl. consilier Gârbea Ioan vine cu o propunere, aceea de a solicita primarului o informare în scris cu toate obiectivele începute, stadiul acestora și finanțarea, ce obiective are pe anul 2019?

Propun serviciului achiziții publice să lucreze cu comisia economică la selecția de oferte și licitații.

Nemaifiind înscrieri la cuvânt, Dl. președinte de ședință Arseni Constantin declară închise lucrările ședinței.

Președinte de ședință,  
CONSILIER  
Arseni Constantin



Contrasemneaza pentru legalitate,  
SECRETAR INTERIMAR  
POPA APREUTESEI ADRIAN

Întocmit,  
Popa-Apreutesei Adrian